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In starkes internationales Anwalts-Netzwerk aufgenommen 
Streitbörger Düsseldorf wird DIRO-Mitglied 
DIRO – Das Anwaltskanzleien-Netzwerk für Europa hat den Düsseldorfer Standort der überregionalen Wirtschafts-Sozietät Streitbörger zum 1. Juli als 200. Mitglied in seinen internationalen Verbund von unabhängigen Sozietäten aufgenommen. Die DIRO AG wählt ihre Mitglieder exklusiv aus und stellt vor allem an deren Beratungsqualität höchste Ansprüche.
In der Regel kann in einer Stadt nur eine Kanzlei DIRO-Mitglied sein. Für Düsseldorf hat die DIRO in einem intensiven Auswahlprozess jetzt Streitbörger zum 1. Juli als zweites Mitglied zugelassen, wie es solche beispielsweise auch schon in Essen, Hannover und Stuttgart gibt. Nur sehr selten ist DIRO mit drei Kanzleien in einer Stadt vertreten, wie etwa in Berlin, Frankfurt, Hamburg und München. Die Streitbörger-Standorte Bielefeld und Potsdam sind ebenfalls Teile des Netzwerks.   
200 eigenständige Kanzleien mit mehr als 1800 Anwältinnen und Anwälten in gut 320 Rechtsgebieten, Büros in 31 Ländern und 35 Sprachen: Die DIRO mit Sitz in Hamburg schafft seit drei Jahrzehnten ein Kompetenznetzwerk unabhängiger Experten, wie es kaum je eine einzelne Sozietät aufbauen könnte. Mandantinnen und Mandanten sollen mit „vernetzter Expertise passgenau und individuell“ stets die bestmögliche Beratung und juristische Vertretung zu fairen Preisen finden. 
Die DIRO ist das führende deutschsprachige Kanzlei-Netzwerk in Europa und zählt auch sonst zu den tonangebenden Kanzlei-Allianzen Europas mit Präsenz in 29 europäischen Ländern sowie Indien und der Volksrepublik China. Die Mitglieds-Sozietäten verpflichten sich, überragendes Wissen und Können anderer Anwaltsbüros des Verbunds, sofern diese die eigene Expertise noch übertreffen, im besten Interesse ihrer Mandanten zu nutzen: viele davon Unternehmen des Mittelstands, dem sich auch die meisten angeschlossenen Kanzleien selbst zugehörig sehen. Sämtliche DIRO-Anwaltsbüros müssen ihr Qualitätsmanagement gemäß der Industrienorm DIN EN ISO 9001 zertifizieren.
Über die Wirtschaftskanzlei Streitbörger
[bookmark: _GoBack]Die überregionale Wirtschaftssozietät Streitbörger hat am 20. Januar ihren 50. Gründungstag begangen. Mehr als 50 Rechtsanwälte und -anwältinnen arbeiten an den Standorten Düsseldorf, Bielefeld, Herford, Münster, Lingen, Potsdam und Verl. Streitbörger hat eigene Anwaltszulassungen in New York und Madrid sowie durch Hochschulabschlüsse im Ausland gestützte Kompetenzen in den Rechtssprachen Englisch, Französisch, Italienisch, Spanisch, Schwedisch, Polnisch und Russisch. Die Sozietät pflegt langjährige Kontakte zu ausgesuchten Partnerkanzleien, von denen viele auch DIRO-Mitglieder sind.
www.diro.eu / www.streitboerger.de
Diese Meldung in MS Word und als PDF
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