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Automatisch generierte Beschreibung]Tupelo und Memphis
Viel los zu Elvis‘ 90. Geburtstag
Elvis Presleys 90. Wiegenfest am 8. Januar 2025 feiert das Geburtshaus in Tupelo, Mississippi ganz familiär – und Graceland im nahen Memphis umso größer mit einem fünftägigen Veranstaltungsmarathon sowie einer neuen Ausstellung.
Das Geburtshaus von Elvis Presley in Tupelo, Mississippi, feiert den 90. Geburtstag des King of Rock ‘n‘ Roll am 8. Januar ab Schlag 13.30 Uhr: mit einer Präsentation über den großen Sohn der Stadt, gefolgt von Geburtstags-Cupcakes. Museumsbesucher erleben dies kostenlos, wie auch Auftritte der preisgekrönten Elvis-Interpreten Brandon Bennett und Nick Perkins. Das Elvis Presley Birthplace Museum, das sich um das winzige Geburtshaus gruppiert, feiert mit Bedacht erst am Nachmittag. 
Fans können so auch das Anschneiden des Geburtstagskuchens im zwei Autostunden entfernten Memphis erleben. Auf dem Gelände der Elvis-Villa Graceland startet das Hauptprogramm am 8. Januar – nach einigen Veranstaltungen schon am Vortag – um 8.30 Uhr mit der „Elvis Presley Birthday Proclamation Ceremony“. Danach gibt es im Restaurant Vernon’s Smokehouse auf dem nahen Ausstellungsgelände den besagten, überlebensgroßen Geburtstagskuchen und Kaffee. Der Zutritt ist kostenlos. Wer zuerst kommt, feiert mit. Graceland überträgt das Ereignis auch online. Um 9.00 Uhr folgt die feierliche Eröffnung der neuen Ausstellung 90 for 90: Zum runden Geburtstag werden 90 Artefakte aus persönlichen und künstlerischen Wendepunkten des im Leben Elvis Presleys zu sehen sein. Die Schau läuft das ganze Jahr 2025.
Darauf folgen 16 weitere, meist kostenpflichtige Veranstaltungen bis zum 11. Januar, darunter auch Konzerte, Filmvorführungen, Podiumsgespräche, Bustouren durch Memphis, Partys und vieles mehr. Das Programm steht auf www.graceland.com/elvis-birthday. Auch Tickets für Einzelveranstaltungen und Eintritts-Pakete sind dort buchbar. 
Elvis in Tupelo und Memphis
Elvis Presley wurde am 8. Januar 1935 in sehr bescheidene Verhältnisse hinein geboren. Mit seiner Mutter Gladys und dem Vater Vernon lebte er an wechselnden Orten in Tupelo. Im Tupelo Hardware Store kaufte Gladys ihrem Sohn die erste Gitarre – er wollte eigentlich ein Gewehr. In dem Eisenwarenladen erzählt man bis heute davon. Nachdem Elvis, 13 Jahre jung, mit seinen Eltern nach Memphis umgezogen war, startete er dort später seine Weltkarriere. Im Jahr 1953, als nunmehr 18jähriger, spielte er bei Sun Records seine ersten Aufnahmen ein. Ein Jahr später landete Elvis mit That’s All Right seinen ersten Hit. Diese Anfänge sind auf einer Tour des Sun Studio in Memphis gut nachvollziehbar. Im Jahr 1957 war er schon so wohlhabend, dass er die Villa Graceland in Memphis kaufen konnte. Dort lebte Elvis bis zu seinem frühen Tod am 16. August 1977, unterbrochen durch seinen Militärdienst in Deutschland von 1958 bis 1960.
Graceland eröffnete 1982 als Museum. Jährlich besuchen hunderttausende Fans die Mansion und das Grab. Auf der anderen Straßenseite entstand der Ausstellungskomplex Elvis Presley’s Memphis, und nebenan das Hotel The Guest House at Graceland.
Reiseinformationen: Verkehrsbüros Visit Mississippi und Memphis Travel, Horstheider Weg 106a, 33613 Bielefeld, Deutschland, Tel. 0521-986-0420, www.mississippi-reisen.de, www.memphis-reisen.de.
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Graceland in Memphis, Tennessee
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Das Sun Studio in Memphis
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