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Neues in Memphis, Tennessee 2025
Das Jahr 2025 in Memphis bringt spannende Jubiläen, neue Attraktionen, Hotels und Restaurants. Zum Auftakt gab es im Januar einen großen Geburtstag, den 90. Elvis Presleys. Und es geht weiter.
1. Elvis Presley’s 90. Geburtstag
Elvis Presley’s Graceland feiert den Geburtstag des King of Rock and Roll das ganze Jahr über 2025. Die neue Ausstellung zu diesem Anlass 90 for 90 zeigt 90 kuratierte Artefakte aus den Graceland-Archiven. Die handverlesenen Ausstellungsstücke lassen detailreich ins Elvis’ Leben und Karriere blicken. Zu sehen sind auch eines seiner Notizbücher und die Visitenkarte eines Immobilienmaklers im Zusammenhang mit dem ersten Haus, das Elvis in Memphis gekauft hatte.
Eine weitere Ausstellung, Elvis: Aloha From Hawaii Experience zeigt ab 4. April Artefakte, Audioclips, Fotos und Videos zur Elvis‘ legendärem Auftritt auf Hawaii im Jahr 1973.  Ab August machen Besucher Fotos am nachgestellten Set eines Elvis-Films in der Ausstellung Elvis in Hollywood Photo Ops. Eine weitere Schau ab August, The Colonel, beschreibt das Leben des Elvis-Managers Colonel Tom Parker, dessen Beziehung zu Elvis und Rolle in der Karriere.
Ein sehr exklusives Erlebnis bietet neuerdings die siebenstündige Presley for a Day Tour. Sie beinhaltet auch eine Führung durch den Ausstellungs- und Veranstaltungskomplex Elvis Presleys Memphis, einen Rundgang im Freien durch das Gelände rund um Graceland Mansion, einen Ausritt über die vordere Weide, ein privates Abendessen im kürzlich restaurierten Moriah’s House, einen Blick in die Graceland-Archive und eine Besichtigung der Mansion außerhalb der regulären Öffnungszeiten. Das Angebot kostet 6000 Dollar für eine Gruppe bis zu vier Personen.


2. Neue Ausstellungen in Memphis‘ größten Museen
Die Ausstellung Pompeii:The Exhibition im Graceland Exhibition Center läuft bis zum 13. April 2025. Besucher erfahren anhand von 150 Artefakten und interaktiven Medien viel über die Katastrophe sowie über die Geschichte und Kultur der römischen Stadt, die durch den Vulkanausbruch des Vesuvs im Jahr 79. zerstört wurde. 
Das National Civil Rights Museum beleuchtet ab 29. März 2025 bis Ende des Jahres in einer Sonderausstellung das Leben und Wirken des Bayard Rustin in der Bürgerrechtsbewegung, Berater von Martin Luther King Jr. und Aktivist für Rassengleichheit und Menschenrechte. 2025 markiert auch den 60. Jahrestag des Marsches von Selma und des Voting Rights Act. Zu diesen wichtigen Jubiläen der großen Bewegung für Gleichheit vor dem Gesetz gibt es ein Sonderprogramm.
Die Trolle haben Memphis Botanic Garden übernommen. Gäste sehen die übergroßen Skulpturen des Recycling-Künstlers Thomas Dambo in den Gärten. Die Ausstellung TROLLS: Save the Humans läuft noch bis zum 21. Mai 2025.
Das Memphis Brooks Museum of Art ist ein Muss für Kunstliebhaber. Beyond the Surface: The Art of Handmade Paper zeigt dort bis zum 6. April 2025 Kreationen der handgeschöpften Papierherstellung. Thomas Jackson: Chaotic Equilibrium, bis 28. April 2025, ist eine fesselnde kinetische Kunstausstellung über Meeresströmungen. Aktuelle und kommenden Ausstellungen des Brooks Museums finden Sie hier.
Dixon Gallery & Gardens zeigen Chris Antemann: An Occasional Craving sowie Who is that Artist? Jorden Miernik-Walker bis 6. April sowie Who is that Artist? Jorden Miernik-Walker bis 6. April, Floyd Newsum: House of Grace bis 9. April und Jennifer Watson: Small Spaces bis 13. April.
Die neueste Ausstellung des Pink Palace Museum and Mansion Earth Matters: Rethink the Future beleuchtet bis 18. Mai die Wirkungen des Menschen auf die Erde und wie eine nachhaltige Zukunft möglich wäre. 
3. B.B. Kings 100. Geburtstag 
Die Blueslegende B.B. King mit ihrem starken Memphis-Bezug würde am 16. September 100 Jahre alt. Gefeiert wird der Geburtstag in der Beale Street, dort auch in B.B. King’s Blues Club, sowie in der  Blues Hall of Fame der Blues Fundation. Bis die Einzelheiten alle feststehen, lohnt sich auf jeden Fall unser Vorschlag für eine selbstgeführte dreitägige B.B. King-Erkundung zu allen Orten und Erlebnissen in Memphis rund um den König des Blues.  
4. Erweiterung des National Civil Rights Museum
Das The National Civil Rights Museum wird erweitert! Dazu gehört die Umgestaltung des Founders Park. Der neue Bereich, nun BlueCross Healthy Place at Founders Park, wird Versammlungs- und Veranstaltungsorte sowie Bereiche zur Reflexion umfassen. Dieses vielschichtige Erlebnis im Freien soll im Sommer 2025 eröffnet werden.
Des Weiteren kommt die komplette Renovierung des Legacy Building gut voran. Es soll im Frühjahr 2026 wiedereröffnen. Aus der früheren Pension erschoss der Attentäter von Dr. Martin Luther King Jr. den Bürgerrechtler. Das neu gestaltete Gebäude wird Ausstellungen zeigen, die auf Dr. Kings Buch Where Do We Go From Here? Chaos oder Gemeinschaft? basieren. Im ersten Stock werden Ausstellungen zur Poor People’s Campaign und zum Freedom Award zu sehen sein. Im zweiten Stock erkunden Besucher dann die Bürgerrechtsbewegung nach der Ermordung von Dr. King. Die Ausstellungen im dritten Stock werden einen Blick auf den Aktivismus von heute werfen.
5. Mit Stil übernachten
Nach einer bewegten Vergangenheit als Hotel, Badehaus, Bordell, Nachtclub und Aufnahmestudio beginnt für das Hotel Pontotoc nun eine neue Ära. Das restaurierte Anwesen wahrt seinen historischen Charme, fügt aber moderne Annehmlichkeiten hinzu, um den Hotelgästen ein entspannendes und unvergessliches Erlebnis zu bieten. Besuchen Sie die Kellerbar The Dame für Cocktails und Live-Musik oder genießen Sie einen romantischen Abend bei einem Glas Wein auf der Gartenterrasse.

Bereits im Oktober 2024 hat das Marriott’s Aloft Hotel in Stadtzentrum von Memphis eröffnet. Das ultramoderne Haus bietet technisch fortgeschrittene Annehmlichkeiten, darunter Roboter-Hotelpagen und Handy-Zimmerschlüssel. 
Und man darf sich weiterhin über einige Boutique-Hotels freuen, die in jüngster Zeit ihr Debüt feierten, darunter Hyatt Centric Beale Street, Caption by Hyatt Beale Street Memphis, Central Station Memphis, The Memphian, Canopy by Hilton, Moxy, The Rambler, Hotel Indigo und das Arrive Hotel,  als eines der The 60 Most Incredible Hotels in the World by Fodor's Finest 2024 ausgezeichnet worden ist. Angebote von Hotels in Memphis stehen hier.
6. Essen und Trinken nach Memphis-Art
Memphis’ kulinarische Szene hat für 2025 einiges Neues in petto. Ein neues vietnamesischer Lokal kommt ins Crosstown Concourse: Bao Toan Kitchen & Bar kombiniert vietnamesische Gerichte mit interessanten Cocktails in Räumen, die von farbenfroh ausgemalt sind. Für authentische japanische Küche stehen die Ramen-, Donburi- und Hibachi-Teller des Nagoya House Restaurant im hippen Stadtteil Cooper-Young.
Feine Südstaaten-Köstlichkeiten auf den Tisch bringt Felicia Willett-Schuchardt bei Felicia Suzanne’s. Probieren Sie ihre Lieblingsgerichte wie den BLFGT-Salat an ihrem neuen Standort am South Main, der 2025 eröffnet wird. Neu im Stadtteil Edge District ist das Hard Times Deli. Dort gibt es riesige Sandwich-Kreationen vor oder nach der Besichtigung des Edge Motor Museum oder des Sun Studio.
Ab Frühjahr 2025 will die Bar Limina  Mixologen aus dem ganzen Land hinzuziehen, um für ständig wechselnde Getränke und Erlebnisse zu sorgen. Die Besitzer des beliebten Seschuan-Lokals Petals of Peony eröffnen in der Innenstadt von Memphis ein neues Restaurant, Little Petals Chinese. Der Schwerpunkt liegt auf einfachen amerikanisch-chinesische Rezepte. Das Unternehmen will außerdem eine neue asiatische Bäckerei in der Innenstadt eröffnen. Weitere Informationen zu neuen und kommenden Restaurants finden hier.
Unser Tipp: Memphis-Barbecue ist ein zeitloses Muss. Unser BBQ-Trail weist den Weg durch die Welthauptstadt des Barbecue. Dafür gibt es einen Genießer-Pass. 
Die Craft-Beer-Szene wächst ständig weiter. Im quirligen Viertel Cooper-Young kredenzt das Cooper House Project in kleinen Mengen gebraute experimentelle und Lagerbiere. Nur ein paar Blocks nördlich schenkt Urban Consequence Craft-Biere wie das Peanut Butter Chocolate Milk Stout, das Blood Orange Blonde und das Irish Red Ale mit Roggen aus. Hausgemachte Limonade und Cream Soda hat Memphis Made. Das Lokal ist kürzlich umgezogen und hat nun einen neuen Schankraum in der Innenstadt bei The Ravine im Stadtteil The Edge District. Und Ghost River, ein weiterer langjähriger lokaler Favorit, hat gerade seinen Schankraum am South Main erweitert. 
Nehmen Sie unbedingt an Memphis Hops Stops teil und gewinnen Sie Preise, während Sie unsere lokalen Craft-Biere – sicher gefahren – genießen.
7. Neues im Sport
2025 ist für den Sport in Memphis ein großes Jahr werden. Ja Morant and the Grizzlies Ja Morant und die Grizzlies haben schon auf die Playoffs gedrängt. Der FedEx St. Jude Championship im TPC Southwind in Memphis beginnt im August. Penny Hardaway hofft, das Herren-Basketballteam der Memphis Redbirds zurück ins NCAA-Turnier zu führen. Und die Memphis Redbirds werden diesen Frühling im AutoZone Park wieder im Einsatz sein, einschließlich des Battle of the Birds-Exhibition-Spiels gegen die St. Louis Cardinals am 24. März 2025. Die Memphis Showboats, die UFL-Mannschaft der Stadt, kehren am 30. März 2025 in ihrer dritten Saison gegen die Michigan Panthers zum Heimauftakt der Redbirds-Saison zurück. Mehr Informationen über Sport in Memphis stehen hier.
8. Shows und Theater
Die Theater und Bühnen der Stadt bieten im Jahr 2025 Schauspiel, Musicals und weitere Aufführungen in großer Vielfalt. Das Orpheum Theatre im Zentrum gibt in der Broadway-Saison 2024–2025 bis März Hamilton, im April Some Like It Hot (April), im Juni Kimberly Akimbo und im Juli The Wiz (Juli). Playhouse on the Square mit seinen Partnertheatern The Circuit Playhouse and TheaterWorks @ The SquarePlayhouse feiern eine aufregenden Saison, darunter im März und April Seussical und im Juni und Juli A Bronx Tale  Das Memphis Symphony Orchestra hat seine Heimat im Cannon Center for Performing Arts. Und das Hattiloo Theatre, das einzige freies afroamerikanische Repertoiretheater der Stadt, hat seine 18. Spielzeit. Zu erleben sind originelle Shows und packende Adaptionen, darunter im März und April Thoughts of a Coloured Man von Keenan Scott II und im Mai und Juni The Boy Who Kissed the Sky von Idris Goodwin. Mehr über Memphis‘ Bühnen steht hier.
9. Legendärer Mut: Der Tom Lee Park feiert Namensgeber
Im Jahr 2025 feiert Memphis den 100. Jahrestag der heldenhaften Rettung von 32 Menschen aus dem Mississippi durch Tom Lee – der selbst nicht schwimmen konnte. Der in Memphis lebende Afroamerikaner ruderte mit seinem kleinen Boot Passagiere des gekenterten Dampfschiffs M.E. Norman an Land. Er zeigte dabei außergewöhnlichen Mut, Großzügigkeit und Menschlichkeit. Der kürzlich renovierte Tom Lee Park, der nach ihm benannt wurde, ist ein atemberaubender, rund 13 Hektar großer grüner Flussuferbereich. Das ganze Jahr über gibt es Veranstaltungen zu Ehren des Tom Lee: mit Gedichte-Rezitationen und auch einem Kurzfilm. Mehr dazu steht hier und hier. 
Reiseinformationen: Verkehrsbüro Memphis Travel, Horstheider Weg 106a, 33613 Bielefeld, Deutschland, Tel. 0521-986-0420, www.memphis-reisen.de.
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