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Warum Memphis durch Hannover fährt
Weshalb fährt eine Memphis-Stadtbahn durch Hannover? Was bringt Elvis Presley, B. B. King und Dr. Martin Luther King vom Mississippi an die Leine? 
Eine Hannoveraner Stadtbahn bewirbt bis Ende Februar 2025 Reisen des USA-Reiseveranstalters America Unlimited nach Memphis, Tennessee. Die farbenfrohe Gestaltung ist ein Werk des preisgekrönten Grafik-Künstlers St Francis Elevator Ride „SFER“ aus der Stadt – mit dem „bürgerlichen“ Namen Josh Breeden. 
Die Folierung der ÜSTRA-Stadtbahn zeigt wichtige touristische Themen aus Memphis: Elvis Presley mit seiner Villa Graceland, Amerikas Bluesmeile Beale Street, Barbecue in der Hauptstadt der Südstaaten-Leckerei und das Museum der amerikanischen Bürgerrechtsbewegung. Der Zug fährt auf wechselnden Linien. Träger der Aktion ist das Verkehrsbüro von Memphis.
SFER überschreitet die Grenze zwischen Design und Kunst, verbindet analoge mit digitalen Techniken. Zu sehen sind seine Arbeiten in Ausstellungen und Hotels an vielen Orten in den USA und weltweit in digitalen Galerien. SFER hat für The New York Times gearbeitet, für die Fernsehdienste MTV sowie HBO und viele mehr.
Timo Kohlenberg, Geschäftsführer der deutschlandweit und in Österreich aktiven America Unlimited GmbH, USA & Kanada Reisen mit Sitz in Hannover, nennt die Gründe, warum ihm unter vielen Reisezielen in den USA gerade dieses besonders wichtig ist: „In unseren Buchungen ist Memphis eine der am stärksten wachsenden Städte. Die Kunden nehmen den besonderen Mix aus Musik und Kulinarik an.“ Die Stadtbahn-Werbung bedeute ihm viel, „weil sie ein Künstler aus Memphis gestaltet hat und somit so authentisch wie nur möglich daherkommt.“ Und sie sei nicht zuletzt „ein Farbklecks vom Mississippi im grauen deutschen Winter an der Leine.“
Reiseinformationen: Verkehrsbüro Memphis Travel, Horstheider Weg 106a, 33613 Bielefeld, Deutschland, Tel. 0521-986-0420, www.memphis-reisen.de.
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Die Memphis-Stadtbahn in Hannover fährt bis Ende Februar 2025.
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Die Memphis-Stadtbahn mit Timo Kohlenberg, Geschäftsführer des Reiseveranstalters America Unlimited.
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