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Bekannte Bielefelder Anwälte und Notare verstärken große Sozietät
Spieker, Arens, Leiner und Wiebusch jetzt bei Streitbörger 
Die renommierte Bielefelder Rechtsanwaltskanzlei Spieker Arens Leiner ist in der Sozietät Streitbörger aufgegangen.
Die Rechtsanwälte Ulrich Spieker, Wolfgang Arens, Dr. Ralf Leiner und Dr. Arnd Wiebusch sind zum 1. April 2025 als weitere Partner der Wirtschaftssozietät Streitbörger PartGmbB beigetreten. Streitbörger hat auch die neun Mitarbeiterinnen der ehemaligen Kanzlei Spieker Arens Leiner übernommen.
Die neuen Streitbörger-Partner haben ihre bisherigen Geschäftsräume an der Alfred-Bozi-Straße aufgeben und Büros am Adenauerplatz bezogen.
Ulrich Spieker und Wolfgang Arens verfügen über langjährige Berufserfahrung als Rechtsanwälte und Notare und eine erhebliche wissenschaftliche Expertise. Sie sind Autoren zahlreicher Fachbücher und Aufsätze zu steuerrechtlichen, arbeitsrechtlichen und gesellschaftsrechtlichen Themen. Darüber hinaus halten sie bundesweit Fachvorträge für Rechtsanwälte, Notare und Steuerberater. Dr. Leiner ist vorwiegend im Sozialversicherungs-, Arbeits- und Familienrecht tätig. Dr. Wiebusch – der ebenfalls auch Notar ist – hat Tätigkeitsschwerpunkte im Insolvenz- und Sanierungsrecht. Beide waren bereits früher bei Streitbörger als junge Anwälte angestellt. 
Ähnlich wie Streitbörger zählte die im Jahr 2008 gegründete Sozietät Spieker Arens Leiner zu ihren Mandanten namhafte große und mittelgroße Unternehmen sowie deren Inhaber. Die stark wirtschaftsrechtlich ausgerichtete Kanzlei war vorwiegend in den Gebieten Arbeits-, Gesellschafts-, Steuer- und Insolvenzrecht tätig. Ihre Beratungs- und Prozesstätigkeit umfasste daneben auch das Erbrecht und das Familienrecht. Diese Schwerpunkte spiegeln sich weiterhin in der notariellen Tätigkeit wider. 
Dr. Jost Streitbörger, Managing Partner der Streitbörger PartGmbB, nennt gute Gründe für die Aufnahme der Kanzlei Spieker Arens Leiner: „Bereits seit vielen Jahren hatten wir mit Spieker Arens Leiner in ausgewählten Fällen zusammengearbeitet. Die hoch geschätzten Kollegen verstärken uns in genau jenen Rechtsgebieten, in denen wir weiterhin wachsen wollen. Wir freuen uns sehr, dass sie uns als ihre neue berufliche Heimat gewählt haben.“ Rechtsanwalt Ulrich Spieker über den Beitritt: „Wir könnten uns keinen besseren Zusammenschluss vorstellen, denn wir werden damit Teil einer schlagkräftigen Anwaltskanzlei, die – wie ehemals Spieker Arens Leiner – weit über die Region hinaus im Wirtschaftsrecht tätig ist.“ 
[bookmark: _Hlk189152099]Streitbörger ist in Westfalen stark verwurzelt, aber neben dem Stammsitz in Bielefeld auch in der Region Rhein-Ruhr vertreten – mit Schwerpunkten in Düsseldorf und Duisburg. Streitbörger unterhält außerdem ein großes Büro in Potsdam sowie Standorte unter anderem in Herford, Lingen, Münster und Verl. 
[bookmark: _Hlk189152062]Mit bisher über 60 Anwältinnen und Anwälten sowie mehr als 200 Mitarbeitenden an elf Standorten ist Streitbörger eine überregional tätige Wirtschaftskanzlei, die zahlreiche große Familienunternehmen zu ihrem Mandantenstamm zählt. Besonders stark wächst zurzeit der Kompetenzbereich Streitbörger – Insolvenzverwaltung | Sanierung mit nunmehr 82 hoch qualifizierten Mitarbeitenden, darunter 18 Anwältinnen und Anwälte. Jeder Streitbörger-Standort betreut sämtliche Fachgebiete des Wirtschaftsrechts und nutzt dabei den fachlich lückenlosen Verbund von Experten in allen Büros.
Die Meldung als PDF und in MS Word
www.textransfer.de/st/streitboerger_arbeitsbeginn_spiekerarensleinerwiebusch.pdf
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Neu auf dem Sozietätsschild: Ulrich Spieker, Wolfgang Arens, Dr. Ralf Leiner und Dr. Arnd Wiebusch
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Nach der Unterzeichnung des Vertrags über den Beitritt am 16. Januar 2025 bei Streitbörger. Von links: Ulrich Spieker, Wolfgang Arens, Dr. Arnd Wiebusch, Dr. Bertram Schacker (Streitbörger), Dr. Jost Streitbörger, Dr. Ralf Leiner
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